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PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE

DU COMITE DEPARTEMENTAL DU BAS-RHIN DE CYCLISME

Vendredi 6 décembre 2024 à 19h40

Maison des Sports de Strasbourg – Salle Samaranch

Clubs présents (20 / 26)

SPRINTERS PISTARDS
ECKBOLSHEIM

AC SAVERNOISE CROSS DAYS ORGANISATION

PEDALE D’ALSACE VC ECKWERSHEIM VC SCHILTIGHEIM

STEP GEISPOLSHEIM VC CRONENBOURG UC VENDENHEIM

UNION CYCLISTE HAGUENAU VCE DORLISHEIM VCU SCHWENHEIM

L’ETOILE CYCLISTE DE L’EST AC BISCHWILLER BMX STRASBOURG

AS LA STEIGEOISE AC ERSTEIN VC NORD ALSACE

ASC WEYERSHEIM MOLSHEIM FUN BIKE

1. Ouverture de l’Assemblée Générale Ordinaire par le Président

Le Président du Comité Départemental du Bas-Rhin, Francis BUCHWALTER, déclare l’Assemblée

Générale Ordinaire 2024 ouverte à 19h40.

Il salue les invités présents :

- M. Florian MORIZOT, Président du Comité Régional de Cyclisme du Grand Est

- M. Rémy HUCKEL, Secrétaire général du Comité Départemental Olympique et Sportif du Bas-Rhin

Il excuse M. Frédéric BIERRY, Président de la Communauté Européenne d’Alsace, M. Philippe

LAMBERT, Président du Comité Départemental de Cyclisme du Haut-Rhin, M. Yves EHRMANN

Président du Comité Départemental Olympique et Sportif du Bas-Rhin, Mme GASSLER représentante

du Crédit Mutuel, M. René SCHALL Président honoraire du Comité Départemental de Cyclisme du Bas-

Rhin.

Il demande à l’Assemblée d’observer une minute de silence en mémoire de ceux qui nous ont quitté

cette année.

La feuille de présence, émargée par les membres présents, permet de constater que 20 clubs sur un

total de 26 clubs membres du Comité Départemental sont présents, représentant 28 voix sur 34. En

conséquence, l’Assemblée Générale peut délibérer valablement suivant les statuts du Comité

Départemental.
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2. Adoption des procès-verbaux de l'AGO du 8 décembre 2023

Le procès-verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire du 8 décembre 2023 est adopté à l’unanimité.

3. Rapport moral du Président

Le temps m’étant compté cette année, je vais essayer d’être efficace en allant à l’essentiel. Nous

sommes déjà au bout du mandat que vous nous avez confié il y a quatre ans. C’est l’heure des bilans

aussi, je laisserai le secrétaire et le trésorier dans leurs bilans respectifs vous parler de l’année 2024.

Elle fut une nouvelle fois intense et au niveau des précédentes, voire meilleure.

L’équipe sortante (que je remercie une première fois) a pu travailler, je le pense, dans de bonnes

conditions tout au long de ces quatre années. Elle a très rapidement mis en avant une volonté de

développement en priorisant le soutien aux clubs tout en restant présent sur nos missions régaliennes.

Analysons cela sur les principaux thèmes.

Le budget et la professionnalisation…nous avançons dans les délais prévus.

Nous l’avions dit dès la première année, pour se développer, il faut des moyens. Nous devions donc

travailler sur l’augmentation du budget ceci dans la perspective de la mise en place d’un emploi. Tout

cela en restant prudent et en avançant par étape. Je pense que nous pouvons affirmer que c’est fait !

Notre budget, sans dévoiler ce que vous présentera Maxime est passé en quatre ans de 13000€ à

quelques 70000€ cette année. Plus d’ambition sur les projets et demandes de subventions associé à la

mise en place du poste de chargé de développement rendu possible par le SRAV, c’est ce qui nous

permet d’obtenir ce résultat. De plus, le travail en association avec les clubs volontaires a permis de

soutenir ceux-ci à hauteur de quelques 14000€ cette année bien sûr pour leur développement propre.

Et nous n’avions pas prévu que la FFC nous solliciterait pour d’autres actions (remise en selle, JO, etc…).

Les bons résultats obtenus nous ont même permis la création d’un poste de chargé de communication

et nous avons accueilli Laura depuis cet été.

Et donc logiquement, la création du poste de chargé de développement à temps plein sera effective

fin 2025. Mais c’est pour la future équipe.

L’activité des U17…une réussite

C’est la mission des CD d’accompagner l’activité des Catégories U17H et U15/U17F. Dès la première

année la décision d’emmener nos jeunes au maximum des possibilités offertes par les sélections sur

les épreuves de coupe de France a été prise pour les filles et les garçons. Nous l’avons fait et il me faut

ici souligner l’implication de Alex G et de Olivier L qui ont géré cela de main de maître. Je tiens ici à les

remercier chaleureusement pour leur dévouement sur ces quatre années et j’en profite au passage

pour adresser les remerciements du comité aux éducateurs des clubs et aux clubs qui nous ont aidés

lors de ces déplacements, ils se reconnaîtront.

La cerise sur le gâteau, c’est que les résultats obtenus sont excellents puisque nos sélections filles et

garçons remportent la coupe de France des départements zone est sur les trois dernières années. Vous
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verrez cela lors de la mise à l’honneur de nos sportifs méritants tout à l’heure. 2024 est un très bon

cru, nos sportifs ont performé avec plus de 80 récompenses décernées et quelques 12 titres nationaux

et 42 titres régionaux.

La féminisation…difficile

Là aussi, c’est un projet important du mandat mais que c’est difficile. Depuis quatre années nous avons

mis en place des mesures pour favoriser la pratique des féminines (primo-licences, prise en charge des

engagements, etc…) et créer le défi féminin sous la forme au final d’épreuves dédiées aux femmes. La

mesure visant à déplacer des sélections complètes en coupe de France en fait partie. Cette volonté

apparait dans tous nos projets dans les demandes de subvention.

C’est difficile, mais il y a une progression, certes légère. Nous sommes passés de 170 licences en 2022

(je neutralise l’année 2021 post covid) soit 16% à 197 femmes en 2024 soit 17.2% et cette progression

est légèrement plus rapide que les licences féminines de la salle. Mais que c’est difficile ! Au final,

beaucoup de travail pour un faible résultat, nous espérions plus.

La piste…mi-figue, mi-raisin

Nous avons la chance d’avoir à Strasbourg un vélodrome. Il en reste peu dans notre région et les audits

de classement en cours par la FFC réalisés les 3 et 4 décembre ne permettront peut-être pas à

l’ensemble d’être utilisés à l’avenir, nous verrons…

Rappelez-vous, il y a quatre ans, il n’était pas possible de rouler sur la piste et j’avais annoncé que ce

dossier était prioritaire. Nous avons réussi à remettre de l’activité et des compétitions ceci bien

entendu avec le concours de la ville et de ses représentants que je remercie au passage. La création

du GP de Strasbourg en association avec les clubs de l’Eurométropole a redonné de l’activité et

certaines épreuves historiques sont réapparues, tout cela est positif. Le CD est même allé plus loin

puisque soucieux de développer l’activité, nous avons souscris au label « Team piste Formation » que

la FFC a créé il y a deux ans et qui concerne les catégories U15, 17 et 19.

Il y a malheureusement un inconvénient et il est majeur. Le niveau de participation est largement

insuffisant (en tous cas en deçà de celle du GP du Colmar) et après trois années le groupe de pistard

ne grandit pas. De plus cette année bien arrosée n’a pas permis le développement que nous

souhaitions et le Team piste n’a pas pu fonctionner comme prévu.

Il nous faudra trouver des solutions pour dynamiser cette discipline à l’avenir. Son importance dans la

formation des cyclistes en compétition ne se discute pas. Le CD doit rester moteur dans ce domaine.

Le CLAC… indispensable !

Vous connaissez toutes et tous maintenant ce que représente le CLAC. Il me faut rappeler ici

l’importance du travail en commun réalisé avec nos voisins et amis du CD68 et je veux ici remercier

chaleureusement Philippe pour la qualité de nos échanges empreints d’amitié. Cette instance mise en

place entre nos deux départements même si elle n'est pas reconnue par la CEA nous a permis de créer

des championnats interdépartementaux dits d’Alsace ainsi que les TAJC et TAJV. Il sera nécessaire de

continuer cette collaboration.
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Et j’en profite pour féliciter Philippe pour sa récente réélection à la tête du CD68 et souhaiter une

totale réussite à l’équipe nouvellement élue qui l’accompagne.

Conclusion

Il y aurait beaucoup d’autres choses à dire. Souligner la belle activité et progression des licences de

nos clubs salle maintenant au nombre de six, remarquer également le dynamisme de nos clubs BMX

qui continuent de se développer, dire que le VTT commence à prendre de l’ampleur, même si nous

sommes encore loin de l’excellence du Haut-Rhin.

Le CD67 a travaillé sur beaucoup d’autres sujets tout au long de ces quatre années et, c’est le sentiment

que j’ai, en bonne harmonie. Alors, tout naturellement, je souhaite ici remercier très chaleureusement

l’ensemble de ce groupe pour l’investissement qu’ils et elles ont consentis. Merci aux deux Laurence

et à Séverine et Céline. Merci Alex, Olivier S, Maxime K, Jean Luc, Olivier L, Jean Marc, Julien, Nils et

Maxime R.

Bien sûr, j’associerai à ces remerciements tout naturellement nos salariés. Merci Martin pour ton

dévouement et ta compétence. Merci Laura.

Et le CD67, c’est vous les clubs bas-rhinois et mes remerciements vont également à vous tous.

Formulons le vœu que cet état d’esprit puisse perdurer.

Je vous remercie pour votre écoute.

4. Constitution du bureau de vote

Patrick PFISTER se porte candidat pour le poste de président du bureau de vote et Daniel KRIEGER et

Loic CAVALIER pour les postes d’assesseurs.

L’assemblée générale agrée à l’unanimité la constitution du bureau de vote.

5. Élection du nouveau Comité directeur

Le Président présente les candidats au Comite directeur du Comité Département et les modalités de

vote. Il déclare le bureau de vote ouvert.

L’assemblée est suspendue le temps de procéder à l’élection du nouveau Comité Directeur.

6. Rapport d'activité par le secrétaire

Le Secrétaire, Olivier SCHAFFNER, présente son rapport d’activité orienté sur les statistiques du Comité

Départemental.

Il m’appartient de vous présenter un bilan en chiffres de la saison 2024. Ce rapport d'activité a pour

objectif de faire un point sur l’évolution des licenciés, celle des clubs et enfin un récapitulatif des

organisations.
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Pour commencer, nous vous présentons l’évolution du nombre de licenciés au cours des dernières

années. Depuis le creux de 2020/2021, le nombre de licences est en augmentation. Ainsi en 2024, le

Bas-Rhin compte 1147 licenciés, représentant une augmentation de 52 licences par rapport à 2023. Le

sommet de 2017 (1157) n’est plus très loin.

Les effectifs licenciés dans le Bas-Rhin se décomposent en 197 femmes et 950 hommes. Les femmes

représentent 17% des effectifs totaux. Les effectifs femmes et hommes sont chacun en progression de

5% par rapport à 2023.

Au sein du comité régional Grand Est, le comité Bas-Rhin conserve la tête en nombre de licenciés, le

podium étant complété par le comité de Moselle avec 1.077 licenciés et le comité du Haut-Rhin avec

1.053 licenciés.

26 clubs sont membres du comité départemental. Cela représente une diminution d’une unité par

rapport à 2023 suite à la non ré-affiliation du Vélo Club Hanau.

Nous vous projetons ensuite un classement des clubs par nombre de licenciés. Le podium est occupé,

comme les années précédentes, par le VC Unité Schwenheim qui dépasse les 200 licenciés, suivi par le

VC Eckwersheim avec 126 licenciés et par l’Union Cycliste Haguenau avec 99 licenciés.

La décomposition des effectifs par type de licence montre toujours une prédominance de la catégorie

Access. 323 licences sont des licences Access, soit 28% de l’effectif total. Les licences Access ont

progressé de 40 licences en 2024 par rapport à 2023.

Les catégories Jeunes de Baby Vélo à U17 sont également en progression avec 433 licences contre 408

en 2023. Cependant, la catégorie U15 perd 14 licenciés.

139 licenciés ont une licence compétition (c’est-à-dire Elite et Open), soit un nombre quasi équivalent

à 2023 où il y en avait 140.

Les licences de type « Loisirs » et « Masse » sont par contre en baisse (-12).

Nous vous présentons ensuite une répartition par discipline des licenciés. Cette répartition ne subit

pas de profonde modification par rapport à 2023. Il est à noter que toutes les disciplines sont en

progression. Les plus fortes progression sont réalisées par le VTT avec + 28 licences, et par la salle avec

+ 18 licences.

La dernière partie de ce rapport d’activité est consacrée à un bilan des organisations dans le

département en 2024.

Au niveau du cyclisme traditionnel,

- 41 épreuves ont eu lieu dans les catégories Senior allant des Elites aux Access. En comparaison,

il y en avait 44 en 2023. En 2024, une course Elite Nationale a été organisée.

- Pour les catégories Jeunes, il y a eu 29 organisations dont une manche de la Coupe de France

des départements U17 Garçons et une manche de cette coupe de France pour les U15-U17

Filles. En comparaison en 2023, 30 épreuves étaient au calendrier.

- Pour la piste, malgré des reports et au final des annulations, le vélodrome a accueilli 7

épreuves, 3 destinées aux catégories Jeune et 4 destinées aux catégories U15 à Master.

- L’activité en cyclo-cross a comporté 10 journées, dont 1 cyclo-cross UCI.
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- Le comité départemental a organisé en 2024 d’une part le championnat d’Alsace de Contre la

Montre et d’autre part le GP de Strasbourg sur piste avec l’appui de trois clubs de

l’Eurométropole de Strasbourg.

En BMX, une épreuve a été organisée : il s’agit du championnat du Grand Est qui a eu lieu sur la piste

de Strasbourg et qui a accueilli 262 pilotes.

Pour le cyclisme artistique, deux championnats nationaux ont été organisés :

- Le championnat de France pour les U19 (VCE Dorlisheim)

- Le championnat de France pour les U15 et les Elites (ASC Weyersheim)

Enfin en cycle balle, des épreuves nationales et internationales se sont déroulées dans le Bas Rhin :

- un tour de coupe du monde

- une journée du championnat de France U19

- deux journées du championnat de France Elite et U15

Enfin pour terminer ce rapport, une mention sur l’activité des élus au comité directeur. Outre les

activités qui ont été retracées dans le rapport moral et dans le rapport financier qui va suivre, le comité

directeur s’est réuni à 6 reprises durant l’année et le bureau s’est également réuni 6 fois.

Ainsi se clos le rapport d’activité et je vous remercie pour votre attention.

7. Rapport financier du trésorier

Le Trésorier, Maxime KRAEMER, présente en détail les produits et les charges du compte de résultat
ainsi que le bilan de l’exercice clos le 31 octobre 2024 qui figurent en annexe 1.

Le trésorier présente ensuite l’inventaire des matériels dont dispose le Comité Départemental.
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8. Rapport des réviseurs aux comptes

9. Quitus au trésorier et au Comité Directeur

L’assemblée approuve à l’unanimité les comptes qui viennent de lui être présentés et donne quitus au

Trésorier et au Comité Directeur.

10. Désignation des réviseurs aux comptes pour 2023

L’assemblée générale nomme à l’unanimité Patrick Pfister et Lionel Schmitt en qualité de reviseurs aux
comptes titulaires et Roland Schott suppléant, pour l’exercice qui sera clos le 31 octobre 2025.

Messieurs Patrick Pfister, Lionel Schmitt et Roland Schott déclarent accepter cette fonction.
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11. Budget prévisionnel 2025

Le comité directeur propose de maintenir la cotisation annuelle à 30 €. Cette proposition est adoptée
à l’unanimité par l’assemblée générale.

Le Trésorier, Maxime Kraemer, présente le budget prévisionnel pour 2025 (voir annexe 2), ce budget
incluant une utilisation des fonds propres à hauteur de 2.000 €.

L’assemblée générale adopte ce budget prévisionnel à la majorité de 27 voix pour et 1 voix contre.

12. Proclamation des résultats de l’élection du Comité Directeur

Patrick Pfister, président du bureau de vote, indique que 28 voix ont été exprimées, puis proclame les
résultats.

Comité Directeur :

 Collège général (9 membres – 8 candidatures)
o Francis BUCHWALTER UC VENDENHEIM 28 voix élu
o Alexandre GROSHENS AS LA STEIGEOISE 28 voix élu
o Maxime KRAEMER LK SPORT TEAM 28 voix élu
o Laurence PFLUMIO ASC WEYERSHEIM 28 voix élu
o Jean Luc RICHARD AC BISCHWILLER 27 voix élu
o Olivier SCHAFFNER LA PEDALE D’ALSACE 28 voix élu
o Jean Marc SCHMITT VELO CLUB NORD ALSACE 26 voix élu
o Olivier SCHNELL AC ERSTEIN 28 voix élu

 Collège VTT (1 membre)
o Kevin BOILLEY MOLSHEIM FUN BIKE 28 voix élu

 Collège BMX (1 membre)
o Séverine SCHRECKENBERG BMX STRASBOURG 28 voix élu

 Collège Cyclisme en salle (1 membre)
o Maxime RIEB VC 1888 SCHILTIGHEIM 27 voix élu

 Collège Féminin (2 membres)
o Céline NOEPPEL VC NORD ALSACE 27 voix élu
o Laurence RAUGEL VC ECKWERSHEIM 28 voix élu

 Collège ARBITRE (1 membre – 2 candidats)
o Valérie ANDRES CLUB NEUTRE 23 voix élu
o Nicolas SCHMITT VC NORD ALSACE 5 voix non élu



9

13. Suspension de séance : désignation du candidat à la présidence par le nouveau comité directeur

L’assemblée générale est suspendue. Le comité directeur nouvellement élu se retire pour désigner le
candidat à la présidence.

Le comité nouvellement élu propose à l’assemblée la candidature de Francis Buchwalter en qualité de
président du Comité Directeur.

14. Election du ou de la président(e) par l’Assemblée Générale

L’assemblée générale élit à l’unanimité Francis Buchwalter en tant que président du Comité directeur.

15. Intervention du ou de la président(e)

Francis Buchwalter remercie l’assemblée de sa confiance.

Il présente le projet Ride en rose, évènement qui sera réalisé en association avec l’AC Erstein le 8 mars,

journée internationale de la femme. Cet évènement a pour objectif la promotion du cyclisme féminin.

Au cours de la journée, les disciplines cyclistes seront présentées et différentes animations seront

organisées.

16. Désignation du/de la représentant(e) à l’AG de la Fédération et son/sa suppléant(e)

L’assemblée générale désigne à l’unanimité Francis Buchwalter pour représenter le Comité
Départemental à l’assemblée générale de la FFC. Laurence Pflumio est désignée comme suppléante.

17. Intervention des invité(e)s

Florian Morizot, Président du Comité Régional Grand Est souligne que le Comité Départemental du Bas
Rhin est un département locomotive dans le Grand Est. Il a été précurseur dans l’embauche d’un
chargé de développement, le Comité Départemental des Vosges lui ayant emboité le pas. Cela s’inscrit
dans la politique de professionnalisation qui constitue un objectif du Comité Régional.

Florian Morizot note qu’au niveau de la féminisation, le comité du Bas Rhin se situe au-dessus de la
moyenne nationale et régionale.

Florian Morizot informe l’assemblée de la volonté du Comité Régional de mettre l’accent sur une baisse
de la tarification de nature à développer de nouvelles épreuves, notamment à destination des
catégories U15 et U17. En outre des droits d’organisation à 100 € sont mis en place pour des épreuves
Loisirs en VTT et cyclo cross afin de densifier ces épreuves loisirs qui constituent une porte d’entrée
vers la FFC.

Francis Buchwalter donne lecture du message adressé par Philippe Lambert, Président du Comité
Départemental du Haut-Rhin : « A toutes et à tous une bonne assemblée. Je sais qu'elle le sera puisque
ces 4 années vous avez su assurer un développement remarquable et vous moderniser sur le plan de
la gestion et de la communication dans un contexte où le sport associatif dans les faits est loin d'être
une priorité nationale. J'ai apprécié travailler avec mon ami Francis qui commence une nouvelle
aventure au sein d'une équipe régionale dont notre nouveau jeune Président Florian possède une
vision globale et l'empathie nécessaire vis à vis des acteurs et bénévoles qui font vivre le cyclisme.
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Les Alsaciens savent se retrousser les manches en toute circonstance, encore plus lorsque les projets
sont clairs et partagés et la gouvernance attentive et aidante.
Dans le cadre du CLAC nous allons devoir nous soutenir mutuellement. Les quelques actions
transversales que nous avons initié au bénéfice des jeunes notamment ont été appréciées et croyez le
bien le Comité du Haut Rhin est prêt à apporter sa contribution à de nouveaux projets communs.
A bientôt les amis et bonne route. »

M. Rémy HUCKEL, Secrétaire général du Comité Départemental Olympique et Sportif du Bas-Rhin,
présente le CDOS qui a un rôle fédérateur de l’ensemble des comités départementaux sportifs et
rappelle les missions du CDOS.

18. Remise des récompenses

Le Président commence par la remise des médailles FFC en précisant que les médailles vermeil
auraient dû être données lors de l’AG du comité régional du Grand Est du 10 novembre 2024 et ne
l’ont pas été pour des raisons organisationnelles. Elles sont donc données ce jour.

Sont récompensés :

 Récompense pour services rendus : Médaille de Bronze
o Jean Marc BINDER (UC Vendenheim)
o Vanessa ESCHENBRENNER (UC Haguenau)
o Michèle KELLER (VC Nord Alsace)

 Récompense pour services rendus : Médaille d’Argent
o Claude REINBERGER (UC Vendenheim)

 Récompense pour services rendus : Médaille de Vermeil
o Julien BORNERT (VC Eckwersheim)
o Anny MANGIN (AS La Steigeoise)

 Reconnaissance du sport cycliste : Médaille de Bronze
o Roland SCHOTT (UC Vendenheim)
o Jacques RAUGEL (VC Eckwersheim)

 Reconnaissance du sport cycliste : Médaille d’Argent
o Jean Claude DOLIS (UC Haguenau)

 Reconnaissance du Comité Grand Est : Médaille de Vermeil
o Alfred NORTH (AC Savernoise)

Il est ensuite procédé à la remise des récompenses aux sportifs méritants de la saison 2024.
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19. Clôture de l’Assemblée Générale

L’ordre du jour étant épuisé, le Président clôt l’assemblée en remerciant de leur présence les clubs, les
dirigeants et les sportifs et est heureux d’inviter les participants à l’assemblée au verre de l’amitié.

L’assemblée générale est clôturée à 21h30

Le Président Le Secrétaire
Francis BUCHWALTER Olivier SCHAFFNER
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